



3. КАРТОФЕЛЬ В ПОЛЕ НЕ НОЧУЕТ

На полях овощного отделения МОСа уже становится многолюдно. Шестого сентября на уборке семяного картофеля трудились уже десятки работников основного механического, фасонно-валце-сталелитного, фасонно-чугунолитного цехов и газоспасательной станции. Исследователи центральной заводской лаборатории временно переадресовали с с, они обрезали лук.

— Работать мы начинаем в четыре часа утра, — говорит бригадир отделения Владимир Андреевич Иванов.

— Во сколько? — спрашиваю его, думая, что я ослышался.

— Так рано мы начинаем, — объясняет Иванов, — чтобы подготовить фронт работы для тех, кто приезжает к нам помогать. Мы могли бы накопать картофеля с вечера, чтобы приехавшие на помощь сразу начали собирать, но делать

этого нельзя, потому что могут быть ночью заморозки, они погубят клубни.

К массовым субботникам трудящихся комбината по уборке картофеля в совхозе подготовились. Это видно с первого взгляда: там, где идет копка, стоят контейнеры для клубней, возле вагончика бригадира грудятся ведра, их комбинат выдал тысячу штук. К напряженной работе подготовлены картофелекопалки.

Руководителей совхоза волнует обеспечение автотранспортом. Машин сейчас явно не хватает. Еще 6 сентября, когда массовые субботники еще не начались, литейщики теряли время из-за того, что куда-то было валить собранный картофель. Контейнеры были заполнены, а вывозить собранный урожай две выделенные машины не успевали. В. А. Иванов говорит мне, что картофель приходится вывозить с полей до позднего вечера все по той

же причине, из-за недостатка машин. А оставлять картофель на поле нельзя, потому что можно поморозить его.

Урожай картофеля, огурцов и лука на овощном отделении нынче отменный. Первые дни уборки картофеля на поливных землях показали, что не зря механизаторы и полеводы приложили столько сил и старания. По 20 тонн клубней с гектара собирают сейчас. И это без повторной копки и без мелочи.

В общепите комбината нынче огурцов засолили гораздо больше, чем в прошлые годы. Заняты уже все емкости, пригодные для засолки огурцов, а на плантациях овощного отделения совхоза еще не видно конца уборки огурцов.

Об урожае картофеля и огурцов, по моему, должен быть разговор особый. Чтобы начать его, забегу немного вперед.

Зернохранилища эти новые, их не было здесь еще четыре года назад, когда я приехал на Ржавку. Рядом с хранилищами работает механизированный ток, его пустили только в прошлом году.

Много новых объектов появилось в Молочно-овощном совхозе в течение последних лет. Заметно изменились условия труда скотников на фермах, на помощь людям приходят новые механизмы. На полях совхоза появились новые машины. Только за последние четыре года в хозяйстве Приморского совхоза вложено четыре миллиона рублей. Год от года крепнет сельскохозяйственный цех комбината.

Эти изменения в совхозе сказываются положительно на бюджете трудящихся комбината. В столовых нашего предприятия картофель и другие овощи отпускаются по себестоимости. Это значит, что обед каждого рабочего стал на несколько копеек дешевле. Выходит, в конечном счете, что трудящиеся комбината на массовых субботниках во время уборочной страды работают на себя и только на себя.

...Ржавское отделение Приморского совхоза имеет молочно-зерновое направление. На обширных полях отделения сажают и карто-

сказывает: надо расширять поливные земли, через это идти к высокой урожайности.

Вырастили нынче в овощном отделении совхоза хороший урожай огурцов. Но сумеют ли его убрать до конца? Бригадир отделения В. А. Иванов говорит, что в открытом грунте не успевают убрать огурцы, они стареют на корню. Главная причина — нехватка рабочих рук. 6 сентября на уборке огурцов заняты были учащиеся ГПТУ № 54, но они приехали только на день, на два. После них, конечно же, останется еще много необработанных овощей. Бригадир сокрушается, ему жаль огурцов, но выхода из положения он не видит. Где взять рабочих?

Работники плодово-ягодного участка цеха благоустройства комбината могли бы подсказать руководству МОСа выход из положения. На плодово-ягодном участке для уборки урожая привлекается население города. Домохозяйки, да и все желающие работают на таких условиях: на заработанные за день деньги временные работники получают здесь же в магазине участка фрукты, ягоды, овощи.

СТРАДЫ ГОРЯЧАЯ ПОРА

В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ
ЦЕХЕ КОМБИНАТА



5. НА ХЛЕБНОМ ФРОНТЕ

Эти строения трудно не заметить при въезде на Ржавку. Солнце так старательно сверкает на оцинкованной кровле зернохранилищ, похожих на половинки гигантских труб, как будто торопится отдать этим закромам последнее свое тепло.

Зернохранилища эти новые, их не было здесь еще четыре года назад, когда я приехал на Ржавку. Рядом с хранилищами работает механизированный ток, его пустили только в прошлом году.

Много новых объектов появилось в Молочно-овощном совхозе в течение последних лет. Заметно изменились условия труда скотников на фермах, на помощь людям приходят новые механизмы. На полях совхоза появились новые машины. Только за последние четыре года в хозяйстве Приморского совхоза вложено четыре миллиона рублей. Год от года крепнет сельскохозяйственный цех комбината.

Эти изменения в совхозе сказываются положительно на бюджете трудящихся комбината. В столовых нашего предприятия картофель и другие овощи отпускаются по себестоимости. Это значит, что обед каждого рабочего стал на несколько копеек дешевле. Выходит, в конечном счете, что трудящиеся комбината на массовых субботниках во время уборочной страды работают на себя и только на себя.

...Ржавское отделение Приморского совхоза имеет молочно-зерновое направление. На обширных полях отделения сажают и карто-

фель, но основные площади заняты зерновыми и силосными культурами. А это значит, что вокруг Ржавки сегодня идет бой за урожай зерновых.

Еще издали видно — по рыжему полю с ровными солнечными полосами и хлебных валков ходят враспылку около десятка комбайнов. Пройдет комбайн вдоль полосы — нет валка. Время от времени машины оставляют за собой копны золотистой соломы. Как будто растянули по полю длинные-предлинные холстыны, положили их выбеливать на солнце, а комбайны, эти степные махины, не дождавшись, пока побелеют до конца полосы, сворачивают их, собирают в кучи.

Управляющий Ржавским отделением Петр Карпович Большак обстоятельно рассказывал, как идет у них уборка зерновых.

— Сейчас на подборе ячменя работают у нас 14 комбайнов. Шесть комбайнов вылет пшеницу, еще шесть машин подбирают валки пшеницы. На 6 сентября зерновые у нас обмолочены на площади 1646 гектаров, собрали всего 2740 тонн зерновых. Урожай нынче невысокий, собираем в среднем с гектара по 16,2 центнера зерна. Подвела нас крепко нынешняя засуха. В прошлом году мы собирали в среднем по 23 центнера зерновых с гектара. Из-за засухи мы вынуждены были гречиху скосить на силос, горох — на сенаж.

Но люди наши самоотверженно борются за урожай. Сейчас на уборке зерновых не жалея сил, добиваясь высоких успехов,

трудятся комбайнеры Ф. В. Гаврицков, П. И. Иванов, В. И. Драгунов, В. Е. Горностаев и С. Н. Гавриленко. На перевозке зерна хорошо работают совхозные шоферы И. Е. Мандыч, Н. Т. Коротков и прикомандированные в совхоз на время уборки шоферы М. В. Наумов и В. А. Подольск.

В честь передовиков в центре села на высоком флажке каждый день взвизывает алый стяг. Флаги поменьше полочутся на агрегатах передовых комбайнеров.

Мощный «Сибиряк» Михаила Ивановича Крылова остановился, когда к нему подошла машина. Из бункера комбайна по руку хлынул в кузов машины золотой поток зерна. Опрожнив бункер, комбайн Крылова продолжал свой путь навстречу полосе скопленного ячменя, автомобиль пошел за данью к другому комбайну.

М. И. Крылов приехал на ржавские поля с отделения Красный Урал и здесь, у соседей, он работает столь же успешно, как и у себя дома. За сезон он обмолотил зерновые на площади 430 гектаров (это на 6 сентября). При норме 13 центнеров в день Михаил Иванович подбирает валки с площади в полтора-два раза превышающей норму. Не зря на комбайне Крылова с первых дней уборки зерновых развевается красный вымпел.

Таким же вымпелом отмечен труд комбайнера Н. Я. Арефьева. Он тоже прибыл на помощь к ржавским хлеборобам из Красного Урала.

Когда мы вернулись на центральную усадьбу совхоза, во дворе конторы на щите был приклеен уже новый «Боевой листок». Это было сообщение из Красного Урала. «Транктористы В. Угрюмов и И. Угрюмов, — говорилось в «Листке», — вспахали зябь на площади 16 гектаров при норме 11,5 гектара (139 процентов)».

Замечательные люди сельскохозяйственного цеха комбината отлично трудятся в дни осенней страды. Они вкладывают все свои силы и умение в борьбу за урожай. Сельские труженики умножают трудовую славу металлургической Магнитки.

Материалы об уборочной страде в Молочно-овощном совхозе подготовил М. КОТЛУХУЖИН. Фото автора.